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PD-27 - Creșterea nivelului de bunăstarea a bovinelor prin pășunat extensiv pe pajiști 

în condiții optime de sustenabilitate 

 

Fermierii pot beneficia de eco-scheme pentru sectorul zootehnic finanțate prin Planul Strategic     

2023-2027, din Fondul European de Garantare Agricolă, pentru următoarele trei intervenții: 

 PD-07 Creșterea nivelului de bunăstare a vacilor de lapte; 

 PD-08 Măsură pentru bunăstarea tineretului bovin la îngrășat; 

 PD-27 Creșterea nivelului de bunăstare a bovinelor prin pășunat extensiv pe pajiști în 

condiții optime de sustenabilitate. 

Atenție: 

Animalele pentru care se solicită eco-schema PD-27 nu pot face obiectul PD-07 și PD-08 în 

același an de angajament. 

Pentru a beneficia de eco-schema PD-27 pentru creșterea nivelului de bunăstarea a bovinelor prin 

pășunat extensiv pe pajiști în condiții optime de sustenabilitate, solicitanții trebuie să îndeplinească, în 

mod cumulativ, următoarele condiții de eligibilitate: 

● să fie fermieri activi și crescători de animale; 

● să dețină exploatație de bovine înregistrată cu cod ANSVSA în BND sau autorizată/ înregistrată 

sanitar-veterinar, conform legislației în vigoare; 

● să dețină animale din specia de bovine, înregistrate în BND, care vor fi exploatate în sistem extensiv 

pe suprafețele de pajiști permanente și pajiști temporare; 

● să respecte condiționalitatea la nivelul întregii exploatații agricole, pe întregul an calendaristic; 

● să își asume voluntar angajamentul anual de practici agricole benefice pentru climă, mediu și 

bunăstarea animalelor, care depășesc nivelul obligatoriu neremunerat al cerințelor de bază, constituite 

din prevederile Ordinului nr. 10/2023, precum și din prevederile relevante ale SMR 9 și SMR 11; 

● să depună decontul justificativ corespunzător angajamentului anual. 

Pentru a beneficia de intervenția PD-27, fermierii trebuie să respecte următoarele cerințe specifice: 

● să asigure încărcătura maximă de bovine de 1,0 UVM /ha; 

● să asigure pășunatul bovinelor cel puțin 120 zile, timp de cel puțin 6 ore pe zi, din anul de 

angajament. În cererea de plată solicitantul eco-schemei PD-27 va trece efectivul de bovine, estimat 

pentru anul de angajament. 

Decontul justificativ și documentul corespunzător cerințelor specifice din cadrul intervenției se depun 

anual, respectiv în luna ianuarie a anului următor anului de angajament, pentru activitatea desfășurată 

în perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2024. 

Documentul care atestă îndeplinirea cerinţelor specifice este copia caietului de pășunat din care să 

rezulte numărul parcelei, număr bloc fizic, denumire localitate, suprafața parcelei, data de pășunat, 

efectivul de bovine pe categorii de vârstă și perioada de pășunat
 
(Ordinul MADR nr. 186/2024). 

Fermierii care nu respectă condițiile de eligibilitate, nu sunt eligibili pentru ecoschema PD-27. 

Nerespectarea prevederilor privind  asumarea voluntară a angajamentului anual de practici agricole 

benefice pentru climă, mediu și bunăstarea animalelor, care depășesc nivelul obligatoriu neremunerat 

al cerințelor de bază, constituite din prevederile Ordinului nr. 10/2023, precum și din prevederile 

relevante ale SMR 9 și SMR 11 și nerespectarea  cerințelor specifice se sancționează conform 

dispozițiilor Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 483/2023 pentru 

aprobarea sistemului de sancțiuni aplicabil intervențiilor și ajutoarelor naționale tranzitorii în 

sectoarele vegetal și zootehnic, aferente cererilor de plată începând cu anul de cerere 2023. 

Nerespectarea normelor privind condiționalitatea se sancționează în conformitate cu 

prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 393/2023 privind 

aprobarea Sistemului de sancțiuni administrative pentru condiționalitate începând cu anul de cerere 

2023.                                     Sursa: APIA, Ordinul MADR nr. 106/19.03.2024 și Ordinul MADR nr. 186/10.05.2024 
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